
 
 

 
   INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

 
Z jednání zastupitelstva obce (ZO) 
• ZO schválilo rozpočtové opatření č. 6 k rozpočtu r. 2007 na celkovou výši   12 955 tis. Kč. 
 
• ZO schválilo  rozpočet obce na r. 2008 ve výši 12 770 tis. Kč a rozpočtový výhled na období 2008 až 2010 (viz 

http://www.lichnov.cz/urad/finance/index.htm ). 
 
• ZO schválilo Dohodu o finančním vyrovnání mezi obcemi Bordovice a Lichnov v návaznosti na schválenou Deklaraci za účelem 

pořízení projektové dokumentace na odkanalizování obcí Bordovice a Lichnov včetně ČOV. 
 
• ZO pověřilo kontrolní výbor ZO průběžnou kontrolou všech uzavřených smluv Obce Lichnov. 
 
• ZO vzalo na vědomí návrh rozpočtu r. 2008 a rozpočtového výhledu na období 2009/2010 dobrovolného svazku obcí Mikroregion 

Frenštátsko.  
 

Z jednání rady obce (RO) 

• Rada obce schválila uzavření smlouvy s ASOMPO, a.s., Životice u Nového Jičína  na odběr a uložení odpadů na skládce a 
uzavření smlouvy o dílo s fa Ing. Svobodová, Laboratoř Příbor k zajištění provozování veřejné kanalizace a vodovodu v obci 
Lichnov. 

 
• RO vzala na vědomí poskytnutí účelové dotace 50 tis. Kč ze státního rozpočtu na zabezpečení provozu CzechPOINTu. V důsledku 

tohoto kroku bude občanům umožněno pořizování například výpisu z katastru nemovitostí nebo z trestního rejstříku na obecním 
úřadě (po zprovoznění CzechPOINTu). 

 
• RO vzala na vědomí rozhodnutí organizačního výboru cyklistického závodu „Lichnov 24 hodin“ pořádání této sportovní akce 

ukončit letošním ročníkem (v příštím roce se tedy tento závod nekoná). Důvodem k tomuto rozhodnutí byly snižující se zájem 
závodníků o start (v současnosti bohatá nabídka jiných, méně náročných cyklistických závodů) a  problém se zajišťováním 
dostatečného počtu organizátorů. Rozhodujícím momentem bylo také zhoršení podmínek průběhu závodu vybudováním 
kruhového objezdu u „Šenku“. 

 
• RO schválila uzavření dodatku č. l ke smlouvě o dílo s fa MEDIUM projekt Pardubice na pořízení projektové dokumentace 

„Odkanalizování obcí Bordovice a Lichnov“ v návaznosti na poskytnutou dotaci MSK ve výši 700 tis. Kč. Dotace byla 
poskytnuta obci Lichnov, která je povinna provést její konečné vyúčtování za obě obce. 

 
 
 
Místní poplatky  

 

Zastupitelstvo obce schválilo místní poplatek na r. 2008 za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a 
odstraňování komunálních odpadů ve výši 360,- Kč na kalendářní rok a poplatníka.  

 
Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů  
dle OZV platí: 

 
a) fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt 
b) fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není hlášena k trvalému 

pobytu žádná fyzická osoba 
 
Od poplatku jsou osvobozeni: 
• poplatníci s trvalým pobytem na adrese Obecního úřadu Lichnov  
• poplatníci s trvalým pobytem v obci ve výkonu nepodmíněného trestu (po dobu jeho výkonu) 
• poplatníci s trvalým pobytem v obci, celoročně zaměstnáni a ubytováni mimo obec 
• poplatníci s trvalým pobytem v obci, kteří studují a jsou ubytováni mimo obec.  
 
Vznik nároku na osvobození od placení poplatku je poplatník, jím pověřená osoba nebo majitel objektu povinen oznámit písemně 
nebo ústně do protokolu správci poplatku do 15 dnů ode dne, kdy nastala skutečnost zakládající nárok na osvobození. Ve stejné lhůtě 
je poplatník povinen oznámit zánik osvobození.  
 
 



Poplatník nebo společný plátce uhradí  poplatek takto: 
 
a) fyzické osoby mající v obci trvalý pobyt: 

- dvakrát ročně ( pololetně) a to ve výši ½ celkové výše sazby vždy v termínu: 1. splátku do 31. ledna, 2. splátku do 31. 
července příslušného kalendářního roku nebo 

- jednou ročně celkovou výši sazby do 31. ledna příslušného kalendářního roku 
-  

b) vlastníci staveb sloužících k individuální rekreaci nebo trvale neobydlených domů jednou ročně ve výši odpovídající poplatku 
za jednu fyzickou osobu v termínu do 31. března příslušného kalendářního roku. 

 
Poplatek za odpady tedy zůstal na úrovni roku 2007, i když z kalkulace poplatku je zřejmé, že část nákladů na likvidaci odpadů bude 
dotována z rozpočtu obce. Žádáme proto občany, aby věnovali zvýšenou pozornost především tříděnému odpadu. Pro letošní rok 
byla rozšířena (také díky bezplatnému poskytnutí kontejnerů od EKO-KOMu) sběrná místa pro tříděný odpad (Hajnův dvůr, Zadky, 
u „Klimíčka“, Horečky). V loňském roce získala obec od EKO-KOMu cca 60 tis. Kč za tříděný odpad; domníváme se, že při 
důsledném třídění odpadů by tato částka mohla být vyšší a ovlivnit tak i výši nákladů na likvidaci odpadů (a následně i výši místního 
poplatku). 

 
Obecně závazná vyhláška (OZV) č. 4/2005 (vydaná v souladu se zákonem č. 565/1990 Sb.) určuje poplatek za držení psa staršího 
tří měsíců ve výši 100 Kč za rok, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele ve výši 150 Kč za rok. Poplatek platí držitel psa, 
který má trvalý pobyt nebo sídlo na území obce Lichnov. Poplatek je splatný do 31. března 2008.  

 
 

Parkoviště u obecního úřadu 

 

Žádáme občany – motorizované návštěvníky pošty a obecního úřadu, aby používali k parkování svých vozidel nově vybudované 
parkoviště za obecním úřadem a vstup do budovy zadním vchodem. Stávající omezený prostor před obecním úřadem (přístup 
k rodinnému domu) by měl sloužit především vozidlům České pošty. Zároveň upozorňujeme, že zelená plocha v sousedství místní 
komunikace kolem obecního úřadu (u čp. 42) je soukromým majetkem a neměla by být používána k parkování vozidel. 

 
 
Krátkodobý pronájem místností 

 

Rada obce schválila úpravu stávajících poplatků za krátkodobý (jednorázový) pronájem nebytových prostor v KZ, hasičském domě a 
obslužné chatě u požár. nádrží ve vztahu k současným nákladům především na energie s platností od 1. ledna 2008. 

 

Výše poplatků pro místní občany: 

 

Místnost Letní období Zimní období 

Akce do 3 hodin nad 3 hodiny do 3 hodin nad 3 hodiny 

KZ  sál + přisálí 250,- 350,- 500,- 700,- 

KZ  přisálí 150,- 250,- 300,- 400,- 

Klubovna na „Obecní“ 150,- 250,- 300,- 400,- 

Hasičský dům 100,- 100,- 200,- 200,- 

Chata u nádrží „Zadky“ 200,- * 200,- * 200,- * 200,- * 

• plus příplatek za spotřebovanou elektrickou energii 
 
Pronájem sálu KZ pro účely pohřbu v zimním období 400,- Kč. 
 
Výborové, členské a výroční schůze politických a zájmových organizací činných v obci konané v Hasičském domě jsou bez 
poplatku. 
 
 
Kvítko 

 

Silvestrovské loučení se starým rokem se v posledních letech v naší obci (a nejen v ní) omezilo na sledování více či méně stejných a 
obyvkle málo nápaditých televizních silvestrovských pořadů, a několikahodinové noční burácení a blýskání stovek petard a světlic, 
nelibě snášené nejen domácím zvířectvem…  
 
V této souvislosti si možná i s trochou nostalgie vzpomene část naší střední a starší generace na družné a úsměvné silvestrovské 
večery v režii souboru „Kvítko“ před dvaceti nebo třiceti lety v beznadějně vyprodaném sále kina. Ne vždy se obsah silvestrovského 
programu setkal s pochopením, hlavně u těch, kterých se týkal – člověk přirozeně raději slyší veřejně choulostivější informace (i 
když v humorném podání) o těch druhých než o sobě. Na druhé straně se autoři těchto programů snažili postupovat otevřeně: v první 
řadě si dokázali udělat legraci sami ze sebe a následně z těch ostatních; jejich pozornosti neušli ani tehdejší čelní představitelé obce. 



Lze s potěšením konstatovat, že žádný silvestrovský program neskončil u soudu (ale ani žádný z bývalých členů souboru „Kvítko“ 
neuplatnil později nároky vyplývající z účasti ve „III. odboji“). 

 

Vážení Bakaláři ! 
 
K nezapomenutelným příhodám naší rodiny patří od letošního roku příběh, který by se dal nazvat "Prasečí odysea". Začalo to tím, že 
jsme koupili vietnamské prase, přesněji - prasnici – s cílem založit vlastní chov. Starali jsme se o ni jako o vlastní dítě a bylo to na ní 
znát. Po nějaké době otevřu ráno chlívek a vidím prasnici v milostném roztoužení. Konečně! Chov bude! 
 
Vzal jsem si dovolenou, naložil prasnici do auta a vyrazil za padesát kilometrů vzdáleným kancem. Návštěva sice proběhla v 
srdečném a přátelském ovzduší, ale výsledek žádný. Cestovalo se znovu a znovu: padesát kilometrů tam, padesát kilometrů zpátky... 
Prasnici se to zalíbilo, ale mě to začalo finančně ruinovat. Zasedla rodinná rada a já jsem uplatnil poslední slovo: „Kura, nebude 
chov - bude zabíjačka!“ A tak se sháněly špejle, střeva, kroupy... Ale sežeňte v !étě řezníka! Nakonec se mi podařilo přesvědčit 
Mirka, a tak se v Komínovce po večerech ozývalo broušení řeznických nožů... 
 
"Máš to spočítané," povídám v pátek prasnici, "zítra to všechno skončí!" V sobotu 
časně ráno je připraven škopek navařených krup, v pařáku vře voda a řezník chystá 
vercajk. Otevřu chlívek a ztuhnu: Hrom do prasnice - je po zabíjačce. Už to zase na 
ni přišlo! Ve vzteku jsem hodil po praseti škopek krup – a prase se do nich s chutí 
pustilo. 
 
"Nevadí," povídá Mirek. "Přijdu jindy, ale až bude pršet. Když je pěkně, chodím na 
brigádu." A tak to šlo týden po týdnu: bylo hezky - nemohl řezník, pršelo – nemohlo 
prase. Ale nakonec se dočkali všichni: nebylo hezky,  prase bylo způsobilé zabíjačky 
a narychlo přivolaný řezník byl při chuti. Všecko klapalo, zabíjačka se blížila ke 
konci. Ale pochyběly kroupy, které nedávno s chutí sežralo prase, a tudíž zbylo 
několik kousků střev. "No co," povídám, "budeme se mít dobře my, ať se mají dobře i 
kury!" Sebral jsem zbylá střeva a hodil je na zahradě slepicím. Udělám pár kroků 
zpátky a slyším za sebou křik. Otočím se, a co vidím: kury Iítají po zahradě, mlátí 
křídly a vydávají podivné zvuky. .Jdu blíže  a pochopím: "Kura, dyt' já jsem jim 
hodil střeva i se špejlemi! A ty potvory hladové zhltly naráz celé střevo, jenom špejle 
jim teď trčely ze zobáků - ani tam, ani zpátky!" 
 
Nezbylo, než jednu po druhé chytit a pěkně odšpejlovat .A to byla posIední kapitola naší "Prasečí odysey". 

 

Ukázka ze silvestrovského programu v roce 1985 je z publikace „Kvítko“ vydané v roce 1998, autorem ilustrace je Jaromír 
Bordovský (několik výtisků k dispozici na OÚ). 

       J. Šimíček, vedoucí souboru „Kvítko“ v.v. 
 

 
Cesta z hořícího kruhu 

 

Pavel Tobiáš, publicista a autor mnoha televizních a rozhlasových pořadů, se narodil 28.dubna 1932 v 
Paskově, ale podstatnou část svého života prožil v Lichnově. Nadšený sportovec byl během svého 
vysokoškolského studia postižen  dětskou obrnou, která jej upoutala na invalidní vozík. Tato skutečnost 
podstatně ovlivnila jeho další život a činnost, jak velice sugestivně popisuje autor PhDr. Libor Knězek v 
publikaci „Cesta z hořícího kruhu“, věnované životu a dílu Pavla Tobiáše. 
 
V úvodní části publikace vzpomíná Pavel Tobiáš na léta dětství prožitá u dědečka a babičky v Lichnově. 

 

U babičky bylo řekněme "střední hospodářství" s chlévem, s maštalí, s dvorem a stodolou, stolem s lavicí pod lípou, s vysokými 
jasany opodál, po nimiž s dnes už neuvěřitelnou pravidelností a vydatností rostly sinály na nažloutlou houbovou omáčku a kozáky i 
panny, se zahrádkou, v níž to vonělo koprem a ostatní zeleninou, s velkou starou zahradou, kde zrály slívy kobylanky, letní jablka a 
hrušky. Hospodářství stálo na stráni, které se říkalo Laň.  
 
Od babičky chodníkem přes Laň, tak se od nepaměti nazývala louka pod zahradou, k Pustějovským. Chalupa už tehdy sto dvacet roků 
stará, letopočet, kdy ji postavili, byl napsán ve štítu. Šest dětí a chudé políčko. Pan Pustějovský přes den vozil s koňmi klády na pilu a 
teprve večer vyjížděl obdělat skrovné červenicové lány. Byla na nich červená, opravdu červena hlína a v ní bílé kamenénky ... 
 
Přeběhl jsem napříč Laní po sotva znatelném chodníku, prolezl zdivočelým živým plotem a byl jsem u Pustějovských. U 
Pustějovských bylo šest dětí, Máňa, Jiřka, Vojta, Pepík, Boženka a Stáňa, ten byl v mém věku. Podobali jsme se jeden druhému, v létě 
bosí, v trenýrkách a košili s krátkými rukávy, ostříhaní dohola, jen s ofinkou nad čelem. Co tvořilo náplň naší každodenní činnosti: 
pasení krav, pásl Vojta nebo Pepík, my mladší samozřejmě s nimi, dále budování chýší v živém plotě, roztodivné stavby v hliníku, 
střásání, sbírání a pojídání špendlíků, ze kterých jsme mívali průjmy, protože jsme si nedělali starosti s jejich čistotou, schovka, na 
vlky a ovce. Když pršelo, dováděli jsme ve stodole, prohlíželi jsme si na půdě školní výkresy nebo jsme seděli ve vikýři a tiše si 
vyprávěli a kolem šuměl v korunách stromů déšť.  



Někdy jsme si hráli se Stáňou sami, protože nikdo jiný by nám nerozuměl; to jsme si mezi nohama přidržovali klacík, to byl náš kůň, 
na kterém jsme rajtovali, řehtali jsme za toho koně, vzpínali se a vyhazovali zadními. Nebo jsme na provázek přivázali dvě tři 
polínka, to byly naše kravky, pásli jsme je mezi bodláčím a hleděli do kraje... 

 

Publikace „Cesta z hořícího kruhu“ vyšla v roce 2007 a lze ji získat v prodejnách knih ve Frenštátě p.R. 

 
 
Klub důchodců 
 

 
Klub důchodců 

přeje všem členům Klubu i občanům 
do nového roku 2008 hodně zdraví a osobní pohody 

Zveme Vás do příštího klubu, který se koná v úterý 8. ledna 2008 v klubovně nad pohostinstvím. 

 
 
TJ  Sokol  Lichnov 
 

TJ Sokol Vás zve na  

 
 
Sobota 19. ledna 2008 v 19 hodin               Kulturní zařízení Lichnov 
Vstupné 60,- Kč, masky 30,- Kč               Hudba „Patrik Murka“ 
Soutěž o nejlepší masku  Tombola              Občerstvení 

 
 

 
 

TJ  Sokol pořádá 
v sobotu 26. ledna 2008 v kulturním zařízení v Lichnově 

 

 
Začátek ve 14 hodin       Vstupné dobrovolné 
Soutěž o nejlepší masku    Tombola   Občerstvení 
 
 
 

Lidový ples 

 
KDU – ČSL v Lichnově 

Vás zve na 

 
v pátek 1.února 2008 

Sál kulturního zařízení v Lichnově 
Začátek ve 20 hodin               Taneční hudba Ypsilon 

Občerstvení zajištěno, tombola           Vstupné 50 Kč 

Srdečně zvou pořadatelé 

 

 

 
 
Cena sv. Martina 

 

Cena sv. Martina za celoživotní dílo a přínos v oblasti kultury Frenštátska byla udělena Městským úřadem ve Frenštátě p.R. 
v sobotu 15. prosince 2007 akad. malíři Vlastislavu Holubovi z Lichnova. Blahopřejeme ! 



Lichnovská kuželkářská liga 

Výsledky po 4.kole: 

 
muži:       ženy:  
  1. místo – Mikunda Petr (645)    1. místo – Mikundová Mirka (490) 
  2. místo – Ing. Matúš Miroslav (608)    2. místo – Polívková Soňa (470) 
  3. místo – Koudelák Jaroslav (590)            
  4. místo – Jurek Stanislav (565)                    
  5. místo – Matúš Zdeněk (532) 
  6. místo - Běčák Alois (507) 
  7. místo - Kludský Jan (500) 
  8. místo – Švrček Zdeněk (490) 
  9. místo – Milata Tomáš (356) 
10. místo – Stonawski René (232)                     
11. místo – Pustějovský Pavel (200) 
 

Další termín: 5. kolo – 18.1.2008 – začátek v 18.00 hodin 

 
Přijďte povzbudit hráče, vstup pro diváky zdarma (přezůvky s sebou). 

 
JUBILANTI 

 
V měsíci lednu  se dožívají významného jubilea : 
 
Hlávková Zdeňka  60 let 

Pustějovská Marie  60 let 

Špačková Miluše  60 let 

Tichavský Karel  60 let 

Bartoňová Zdeňka  65 let 

Veselka Jan   81 let 

Drozdová Marie   85 let 

 

Všem jubilantům přejeme 

pevné zdraví, osobní pohodu a mnoho životního optimismu do dalších let 
 


